

## 《新雅各宾主义》出版

克莱斯·瑞恩(Claes Ryn)教授于今年3月19日在美国国家人文研究所第16期《书信》(*Epistulae*)专栏上发表的文章《我们将在这个世界何去何从?》(Where in the World Are We Going?)近日备受关注。读者若想对其有进一步的了解,可以参阅瑞恩新版的《新雅各宾主义:作为革命之国的美国》(*The New Jacobinism: America as Revolutionary State*),里面有更为翔实而全面的论证分析。该书在1991年原版的基础上,新增了一篇发人深思的后记,将这一堪称现代经典的杰作再次呈现给读者。

作者瑞恩在该书中清晰有力地指出,要谨防当下在美国高校、政界、媒体以及外交政策和国家安全建设等领域风头正健的一种政治思想运动。该运动声称美国代表了普世性原则,鼓吹建立武装的全球霸权。尽管这一意识形态常常披着“保守主义”或曰“新保守主义”的外衣,但实际上却与1789年法国大革命中激进的雅各宾思想如出一辙。雅各宾派视法国为世界的救星,而新雅各宾派则将这一重大责任赋予了美国。瑞恩认为,新雅各宾主义正严重威胁着美国的宪政主义传统和自由,是其文明急剧下滑的表现。时至今日,这一意识形态仍在两党中产生着巨大的影响。

首版《新雅各宾主义》甫一面世,就获得了高度的赞誉。罗素·柯克称赞该书的论证“清晰、简洁而又准确”。克莱德·威尔逊不吝言辞地赞美该书“精彩雄辩且击中要害”,“瑞恩尽其可能地为我们指出时代之沉痾所在并为我们开出若要幸存就必须遵循的药方”。美国前总统尼克松赞到,“对于美国政治圈内那些外交政策专家炮制的新世界秩序所做出的昏庸评估—柏拉图洞穴的现代版—而言,该书无疑是一剂急需的解药”。

**作者简介:** 克莱斯·瑞恩(Claes G Ryn),美国华盛顿天主教大学政治学系教授,前系主任,同时任教于弗吉尼亚大学及乔治敦大学,美国国家人文研究所所长,《人文》(*Humanitas*)杂志主编,美国哲学文学研究院院长。瑞恩著作等身,作品在欧美和中国广受欢迎,包括《有德的美国》、《人类的共同基础》、《意志、想象与理性》、《民主与道德生活》等。2000年5月,瑞恩曾作为“杰出外国学者”在北京大学进行了系列讲座。